
－352－

問題 １

計算過程⑴� （単位：円）

【租税公課に関する事項】

【みなし配当金及び有価証券に関する事項】

№ １



－353－

計算過程⑵� （単位：円）

【受取配当等に関する事項】

※　Ａ株式が関連法人株式等に該当するか否かを判断し、その判断した理由を簡潔に記しなさい。

№ ２



－354－

計算過程⑶� （単位：円）

【所得税額等に関する事項】

【固定資産の交換に関する事項】

№ ３



－355－

計算過程⑷� （単位：円）

【減価償却に関する事項】

№ ４



－356－

計算過程⑸� （単位：円）

【特別償却準備金に関する事項】

【その他の事項】

№ ５



－357－

所得金額の計算� （単位：円）

内　　　容 金　　　額 所得金額に関する計算又は検討過程

当 期 純 利 益 ※　前項までに指定された事項以外の事

項に限る。

加

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　算

小　　　　　　　　計

減

　
　
　
　
　
　
　
　
　算

小　　　　　　　　計

仮　　　　　　　　計

合　　　　　　　　計

差　　　 引 　　　計

総　　　　　　　　計

所　　得　　金　　額

№ ６



－358－

法人税額の計算� （単位：円）

内　　　容 金　　　額
法 人 税 額 の 計 算 過 程

（留保金課税の判定を含む。）

所 得 金 額 　≤000

法 人 税 額

特 別 控 除 額

留 保 金 に 対 す る 税 額

法 人 税 額 計

控 除 税 額

差引所得に対する法人税額 00

中 間 申 告 分 の 法 人 税 額

差 引 確 定 法 人 税 額

№ ７



－359－

利益積立金額の計算� （単位：円）

区　　　　　　　　分
期　首　現　在

利益積立金額

当　　期　　の　　増　　減 差引翌期首現在

利益積立金額減 増

利 益 準 備 金 ５≤800≤000

特 別 償 却 準 備 金 ６00≤000

特 別 償 却 準 備 金 認 定 損 △６00≤000

特 別 償 却 準 備 金 戻 入 不 足 額 ３６0≤000

貸 倒 引 当 金 繰 入 超 過 額 ５３≤000

繰 延 消 費 税 額 等 １１２≤５00

Ｈ工場用建物減価償却超過額 ５00≤000

繰 越 損 益 金 ２0５≤１２４≤000

納 税 充 当 金 ５５≤３１0≤000

未

納

税

金

未納法人税及び未納地方法人税 △３６≤７５0≤000 △
中間 △�

△
確定 △�

未 納 住 民 税 △8≤３６0≤000 △
中間 △�

△
確定 △（※）�

差 引 合 計 額

（※）　当期の確定申告により納付する法人税額（千円未満切捨）に１0≥４％を乗じて計算（百円未満切捨）するものとする。

№ 8



－360－

問題 ２

計算書類原案の当期純利益の額の修正 （単位：円）

区　　　　　　　　　　　分 加　減 調　　　整　　　額

損益計算書原案の当期純利益 ＋ 8４≤３00≤000

修 正 後 の 当 期 純 利 益

計算の過程⑴

【同族会社の判定、みなし役員及び使用人兼務役員の判定】

№ １



－361－

計算の過程⑵ （単位：円）

【租税公課等】

【交際費等】

№ ２



－362－

計算の過程⑶ （単位：円）

【減価償却資産】

【貸倒損失】

№ ３



－363－

計算の過程⑷ （単位：円）

【貸倒引当金】

№ ４



－364－

計算の過程⑸ （単位：円）

【給与】

№ ５



－365－

所得金額の計算 （単位：円）

区　　　　　　　分 金　　　額 所得金額に関する計算又は検討過程

当　　期　　純　　利　　益 ※　前項までに指定された事項以外の事

項に限る。

加

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　算

小　　　　　　　　　計

減

　
　
　
　
　
　算

小　　　　　　　　　計

仮　　　　　　　　　　　計

所　　　得　　　金　　　額

№ ６



損益計算書（原案）の修正� （単位：円）

修　　正　　内　　容 加・減 金　　　　　額

当期純利益（原案） 420≤180≤648

当期純利益（修正後）

－366－

法人税額の計算 （単位：円）

区　　　　　　　　　分 金　　　額

所 得 金 額 　≤000

法 人 税 額

特 別 控 除 額

留 保 金 に 対 す る 税 額

法 人 税 額 計

控 除 税 額

差引所得に対する法人税額 00

中 間 申 告 分 の 法 人 税 額

差 引 確 定 法 人 税 額

法 人 税 額 の 計 算 又 は 検 討 過 程

№ ７



損益計算書（原案）の修正� （単位：円）

修　　正　　内　　容 加・減 金　　　　　額

当期純利益（原案） 420≤180≤648

当期純利益（修正後）

－367－

問題 ３

№ １



所得金額の計算� （単位：円）

区　　　　　　　　　　　分 金　　　　　　　額

当　　期　　純　　利　　益

加

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
算

小　　　　　　　　　　　計

減

　
　
　
　
　
　
　
　
算

小　　　　　　　　　　　計

仮　　　　　　　　　　　計

合　　　　　　　　　　　計

差　　　　　引　　　　　計

総　　　　　　　　　　　計

所　　　得　　　金　　　額

法人税額の計算� （単位：円）

区　　　　　　　　分 税　率 金　　　額 税　　　額　　　計　　　算

所　　得　　金　　額 　≤000

法

　
人

　
税

　
額

　
の

　
計

　
算

法　　人　　税　　額

差 引 所 得 に 対 す る 法 人 税 額 00

こ の 申 告 に よ り 納 付 す べ き 法 人 税 額

－368－

№ ２



所得金額の計算� （単位：円）

区　　　　　　　　　　　分 金　　　　　　　額

当　　期　　純　　利　　益

加

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
算

小　　　　　　　　　　　計

減

　
　
　
　
　
　
　
　
算

小　　　　　　　　　　　計

仮　　　　　　　　　　　計

合　　　　　　　　　　　計

差　　　　　引　　　　　計

総　　　　　　　　　　　計

所　　　得　　　金　　　額

法人税額の計算� （単位：円）

区　　　　　　　　分 税　率 金　　　額 税　　　額　　　計　　　算

所　　得　　金　　額 　≤000

法

　
人

　
税

　
額

　
の

　
計

　
算

法　　人　　税　　額

差 引 所 得 に 対 す る 法 人 税 額 00

こ の 申 告 に よ り 納 付 す べ き 法 人 税 額

－369－

№ ３



計算過程� （単位：円）

１ ≥ 火災被害資産について（圧縮記帳については下記枠内に示すこと。）

２ ≥ 保有債権について

計算過程� （単位：円）

３ ≥ 保有資産について

⑴

・車両への支出250≤000円の法人税法上の取扱いを簡潔に答えなさい。

－370－

№ ４



計算過程� （単位：円）

１ ≥ 火災被害資産について（圧縮記帳については下記枠内に示すこと。）

２ ≥ 保有債権について

計算過程� （単位：円）

３ ≥ 保有資産について

⑴

・車両への支出250≤000円の法人税法上の取扱いを簡潔に答えなさい。

－371－

№ ５



計算過程� （単位：円）

⑵

⑶

計算過程� （単位：円）

４ ≥ 租税公課について

５ ≥ その他について

・賞与引当金繰入額の法人税法上の取扱いを簡潔に答えなさい。

－372－

№ ６



計算過程� （単位：円）

⑵

⑶

計算過程� （単位：円）

４ ≥ 租税公課について

５ ≥ その他について

・賞与引当金繰入額の法人税法上の取扱いを簡潔に答えなさい。

－373－

№ ７



－374－

問題 ４

問 １　準備金の振替

⑴　甲社の行った準備金の振替は、法人税法上どのように取り扱われるかその要点を答えなさい。また、税務上の処理につ

いて仕訳を示しなさい。

準備金の振替の法人税

法上の取扱い

【税務上の処理】

借　　　　　　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　　　　　　方

項　　　　　目 金　　　　　額 項　　　　　目 金　　　　　額

⑵　当期の「別表五㈠　資本金等の額の計算に関する明細書」を示しなさい。

【別表五㈠Ⅱ　資本金等の額の計算に関する明細書】

Ⅱ　資本金等の額の計算に関する明細書

区　　　　　　　　分

期 首 現 在

資 本 金 等 の 額

当期の増減 差 引 翌 期 首 現 在

資 本 金 等 の 額減 増

① ② ③ ④

資 本 金 90≤000≤000

資 本 準 備 金 ３0≤000≤000

№ １



－375－

問 ２　交際費等

甲社の交際費等に関して、当期の「別表四　所得の金額の計算に関する明細書」及び「別表十五　交際費等の損金算入に

関する明細書」を示しなさい。

なお、「支出交際費等の額の明細」の科目欄は【資料 ２】で示された項目の順になっている。

【別表四　所得の金額の計算に関する明細書】

区　　　　　　　　　　分 総　　　　額 留　　　　保 社　外　流　出

加

　
　
　算

減

　
　
　算

【別表十五　交際費等の損金算入に関する明細書】

支 出 交 際 費 等 の 額

（ 8の計）
１

支出接待飲食費損金算入基準額

（ 9の計）× ５0１00
２

中小法人等の定額控除限度額

⑴と800万円×１２１２のうち

　少ない金額　

３

損 金 算 入 限 度 額

⑵又は⑶
４

損 金 不 算 入 額

⑴−⑷
５

支 出 交 際 費 等 の 額 の 明 細

科　　　　　目
支 出 額 交際費等の額から

控除される費用の額 差引交際費等の額 ⑻ の う ち 接 待
飲 食 費 の 額

６ ７ 8 9

社 外 飲 食 費 ３≤0４0≤000

社 内 飲 食 費 １≤9２５≤000

交 際 費 ４≤４00≤000

販 売 奨 励 金 ２≤000≤000

売 上 割 戻 し 8≤３５0≤000

計

№ ２



－376－

問 ３　Ａ社株式の譲渡

⑴　甲社の税務上の処理について仕訳を示しなさい。

【甲社の税務上の処理】

借　　　　　　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　　　　　　方

項　　　　　目 金　　　　　額 項　　　　　目 金　　　　　額

⑵　Ａ社において、法人税法上どのように取り扱われるかその要点を答えなさい。

⑶　Ａ社の「別表五㈠　利益積立金額及び資本金等の額の計算に関する明細書」を示しなさい。

【別表五㈠Ⅰ　利益積立金額の計算に関する明細書】

Ⅰ　利益積立金額の計算に関する明細書

区　　　　　　　　分

期 首 現 在

利 益 積 立 金 額

当期の増減 差 引 翌 期 首 現 在

利 益 積 立 金 額減 増

① ② ③ ④

利 益 準 備 金 ５≤000≤000

【別表五㈠Ⅱ　資本金等の額の計算に関する明細書】

Ⅱ　資本金等の額の計算に関する明細書

区　　　　　　　　分

期 首 現 在

資 本 金 等 の 額

当期の増減 差 引 翌 期 首 現 在

資 本 金 等 の 額減 増

① ② ③ ④

資 本 金 ４５≤000≤000

資 本 準 備 金 ５≤000≤000

№ ３



－377－

問 ４　丙社株式の譲渡

⑴　甲社の税務上の処理を仕訳で示すとともに、「別表四　所得の金額の計算に関する明細書」及び「別表五㈠　利益積立

金額及び資本金等の額の計算に関する明細書」を示しなさい。

【甲社の税務上の処理】

借　　　　　　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　　　　　　方

項　　　　　目 金　　　　　額 項　　　　　目 金　　　　　額

【別表四　所得の金額の計算に関する明細書】

区　　　　　　　　　　分 総　　　　額 留　　　　保 社　外　流　出

加

　
　
　算

減

　
　
　算

【別表五㈠Ⅰ　利益積立金額の計算に関する明細書】

Ⅰ　利益積立金額の計算に関する明細書

区　　　　　　　　分

期 首 現 在

利 益 積 立 金 額

当期の増減 差 引 翌 期 首 現 在

利 益 積 立 金 額減 増

① ② ③ ④

【別表五㈠Ⅱ　資本金等の額の計算に関する明細書】

Ⅱ　資本金等の額の計算に関する明細書

区　　　　　　　　分

期 首 現 在

資 本 金 等 の 額

当期の増減 差 引 翌 期 首 現 在

資 本 金 等 の 額減 増

① ② ③ ④

№ ４



－378－

⑵　丙社の税務上の処理を仕訳で示しなさい。

【丙社の税務上の処理】

借　　　　　　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　　　　　　方

項　　　　　目 金　　　　　額 項　　　　　目 金　　　　　額

問 ５　剰余金の配当

⑴　乙社の税務上の処理を仕訳で示すとともに、「別表四　所得の金額の計算に関する明細書」を示しなさい。

【乙社の税務上の処理】

借　　　　　　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　　　　　　方

項　　　　　目 金　　　　　額 項　　　　　目 金　　　　　額

【別表四　所得の金額の計算に関する明細書】

区　　　　　　　　　　分 総　　　　額 留　　　　保 社　外　流　出

当 期 純 利 益
配当

その他

加

　算

減

　算

⑵　甲社の税務上の処理を仕訳で示すとともに、「別表四　所得の金額の計算に関する明細書」を示しなさい。

【甲社の税務上の処理】

借　　　　　　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　　　　　　方

項　　　　　目 金　　　　　額 項　　　　　目 金　　　　　額

【別表四　所得の金額の計算に関する明細書】

区　　　　　　　　　　分 総　　　　額 留　　　　保 社　外　流　出

当 期 純 利 益
配当

その他

加

　算

減

　算

№５



－379－

問 ６　特定資産の買換えの特例

⑴　土地Ｆ及び建物Ｇの圧縮限度額を算定しなさい。

⑵　建物Ｇの償却限度額を算定しなさい。

⑶　【資料 ６】に関して、甲社の「別表四　所得の金額の計算に関する明細書」及び「別表五㈠　利益積立金額の計算に関

する明細書」を示しなさい。

【別表四　所得の金額の計算に関する明細書】

区　　　　　　　　　　分 総　　　　額 留　　　　保 社　外　流　出

加

　
　
　算

減

　
　
　算

№６



－380－

【別表五㈠Ⅰ　利益積立金額の計算に関する明細書】

Ⅰ　利益積立金額の計算に関する明細書

区　　　　　　　　分

期 首 現 在

利 益 積 立 金 額

当期の増減 差 引 翌 期 首 現 在

利 益 積 立 金 額減 増

① ② ③ ④

問 ７　Ｂ社株式の譲渡

⑴　乙社の税務上の処理を仕訳で示すとともに、「別表四　所得の金額の計算に関する明細書」及び「別表五㈠　利益積立

金額の計算に関する明細書」を示しなさい。

【乙社の税務上の処理】

借　　　　　　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　　　　　　方

項　　　　　目 金　　　　　額 項　　　　　目 金　　　　　額

【別表四　所得の金額の計算に関する明細書】

区　　　　　　　　　　分 総　　　　額 留　　　　保 社　外　流　出

加

　算

減

　算

仮　　　　　　　　　　計

№ ７



－381－

【別表五㈠Ⅰ　利益積立金額の計算に関する明細書】

Ⅰ　利益積立金額の計算に関する明細書

区　　　　　　　　分

期 首 現 在

利 益 積 立 金 額

当期の増減 差 引 翌 期 首 現 在

利 益 積 立 金 額減 増

① ② ③ ④

⑵　甲社の税務上の処理を仕訳で示すとともに、「別表四　所得の金額の計算に関する明細書」及び「別表五㈠　利益積立

金額の計算に関する明細書」を示しなさい。

【甲社の税務上の処理】

借　　　　　　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　　　　　　方

項　　　　　目 金　　　　　額 項　　　　　目 金　　　　　額

【別表四　所得の金額の計算に関する明細書】

区　　　　　　　　　　分 総　　　　額 留　　　　保 社　外　流　出

加

　算

減

　算

【別表五㈠Ⅰ　利益積立金額の計算に関する明細書】

Ⅰ　利益積立金額の計算に関する明細書

区　　　　　　　　分

期 首 現 在

利 益 積 立 金 額

当期の増減 差 引 翌 期 首 現 在

利 益 積 立 金 額減 増

① ② ③ ④
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